

天生贏家

彭錦球／校長

敢問老師為何物 直教人生死相許

一、天命

一見鍾情 一廂情願 一往情深 一片衷心

一馬當先 一鳴驚人 一舉數得 一本萬利

一路走來 一帆風順 一本初衷 始終如一

二、共識

下一代比我們好是我們的終極願景

(只有下一代比我們好，我們才有福可享。不幸比我們差，我們將惡夢連場。老師可作育英才，所以歡喜做，享受成果。)

有教無類因材施教是永恆不變的方向(第一類是自我教，教學相長，可不斷創新，豐富生命。)

民主尊重愛是親師生互動的準則。

以有限的生命孕育無限的生機。

三、共鳴

學生要的一定給，欠學生的沒機會還。

良好的師生關係，是成功教學的機礎。

認清職責，盡力而為；看重自己，尊重別人。

心中有愛，愛人如己；贏得芳心，多用愛心。

愛心使我們在忍耐中產生包容，

在迷惘中充滿信心，

在挫折中煥發希望。

愛的行動就是無私的奉獻，

和熱情的付。

在愛與被愛的環境中學習成長。

在愛心的交流中，讓世界更光明。

人間更溫暖。

老師我們是天生贏家

五十八年生命，從學生開始，到離開職場畢業退休。在學校總共待了五十個年頭。老師悟我二十載，我悟學生三十七年。在這麼長的學校生涯中，每個階段都有一些自鳴得意。自以為是的精彩篇章，也必然會有自慚行穢的插曲(且把差錯變作插曲，譜上曲調，編成歌謠，掛在門梢，每天唱它幾遍，對它笑一笑。一笑可遮醜，再笑解千愁，三笑更可常駐青春，永無煩憂。)就藉此機會，與親愛的大馬朋友分享。

誤與悟

班上同學掉了手怕，老師以「觀其眸子，察其顏色」的功夫，掃描全班後，對我這個好學生霹靂啪啦的賞了六個巴掌，我全然不

知所措，因我才一年級的鄉下野孩子。我記得這件事，但從沒怪怨，我也不知爲什麼，只當作自己的借鏡，沒經檢驗的假設，不輕易下結論。

鄉下山上種田的野孩子，三餐得以溫飽就已經很滿足了。上學帶便便當，飯盒裡有個蘿蔔炒蛋，不知羨煞多少人，這是我們那個年代的背景與寫照。第二節下課，饑寒交迫，吃了兩口，被解釋爲偷吃便當，罰舉椅子加半蹲。現在想來還真是好玩，吃自己帶的飯，也叫「偷」。五十年前的陳年往事，記這麼清楚做什麼！

八年尋師

小學三年級，方寶春老師帶著我們這群小蘿蔔頭到廟堂廂房上課(因學校教室不足)，老師善待我們。放過寒假不再見老師芳踪，四處探詢，直到師範二年級，因緣再續。雙十國慶遊行，載熙國小樂隊就在我旁，千載難逢，故請傳思訊。隔日，老師騎個腳踏車，帶條台富餅乾來到學校，離別八年的師生情，終得續緣。之後，不只是假日到老師家打牙祭，品嚐佳餚，更帶我見教導主任——鐘仲恢校長師範畢業，校長親自帶我到人生地不熟的基隆報到。任教後所有的福分都從此而生，直到今天。

四塊玉

南畝耕，東山臥，世態人情經歷多，閒將往事思量過，賢的是他，愚的是我，爭什麼。

這是小學三年級苗柏林老師教唱關漢卿的元曲，牽引了我的一輩子的人生方向。因不爭故無奪、無慾，無慾則剛。我一輩子不追逐名銜，但頭銜總往身上掛，掛上了，就認真的努力的玩。像我這樣好玩的人，把事情玩好，就會覺得很好玩，玩出一片天。

懷念昔日良師

良師益友，對人生這條路來說，所給與我們的影響與助益，實非如一般物件可以用輕重來衡量。自古至今，綜觀歷史的名人傳記中，我們不難發現其無可泯滅的事實：凡人，自幼至長，無時不浸潤在師長所給予我們的訓誨之中，所謂師恩有重於山，有深於海者，其語確有鑿鑿之實，可以為證。今以我的經歷中，予我最良深的恩師來說明。為學至今，教誨過我的老師，已有數十位之多，對他們的恩情，我不敢一時或忘。而其中，對我影響與鼓勵最深切的黃玉桃老師，我更是欽佩與懷念著她，並以她的指導，做為我努力的方針。

在記述他的教學精神與為人的態度之前，我需先強調的是，我深深能慶幸能做為她的學生，接受她的教導，同時也感謝上蒼在冥冥之中所作的安排。

四十多年前，我還是懵懂不知的小孩，不論是求知的的方法或為人處世的道理，都可說是茫然不通。此時，對我來說，極其重要的是要有良師來開導，啟迪我們的思想，而我幸運的遇上了任我初一公民課的黃玉桃老師。僅一個學期二十小時的課程，為數是少之又少，但她卻厚愛我，而她言行舉止，也全烙在我的記憶中。當時，我不覺為何如此，如今想來，則是因她以待人的基本條件：出之於至誠的心意，諄諄教我我之故。在我幼小的心靈中，能接受如此的薰陶滋潤，培養我正確的處世之道，豈非他物所能易得。往後，由於更多的相處，領悟了忠於職守與真誠熱情的重要，這些對於一個正在成長階段的學生的的人格發展，是極其重要的，而黃老師也在無行中，給予我這無價之寶，深深感謝她的賜予。

在教學方面，除了認真授課之外，她不時的鼓勵與灌輸我們的上進心，認為知識絕無涯界，必須時時求進，以充實自己，故每次

拜見她時，總是關心的叮嚀著：不得任意磋砣時光，應珍惜此青春年華多學習。今日我還有不斷成長的機會，泰半都是由於她平日的鼓勵與精神慰藉，因她瞭解我的個性，有不甚積極的毛病。

人生世道，本是艱難困厄，但父母與師長，總是隨時陪伴我們，替我們解除困難，故我敬愛父母，同時也感謝師恩，尤其是付我最多的黃老師，我更由衷的感激，永遠的懷念著她。

兩件不可告人的秘密

師範學校，在我們那個年代，是清苦人家子弟嚮往的精神指標。進了師範，享受公費待遇，減輕父母的負擔，畢業後又有鐵飯碗。

樂隊隊長，是很神氣的角色，多少人夢寐以求，但我卻得來全不費功夫，只因我有獨到的運氣，也許就是我常說的：懂得「性格決定命運，命好不怕運來磨，若想好運也常在，當自己有把握時，比較寬的路讓給別人走，自己平安，別人幸福」的緣故。更是因苗老師那首四塊玉——爭什麼的真實寫照。也因樂隊，衍生有趣的洩題事件。

其一、邵榮是名師與嚴師的化身，59.8分，只要老師輕輕一勾，學生就可不必留級，但老師就是鐵石心腸，也沒人敢有所求，求也沒用。在老師這麼嚴格的要求下，每個人都戰戰兢兢，唯恐成為祭品。而我，因為樂隊長掌管的樂器室，是在老師宿舍的隔壁，老師的二公子，小學五年級的邵竹生，竟然問到：「大哥，我拿爸爸的考試題目給你看好不好」？當時確是兩難困境，為求兩全其美，決定看它一看，但故意錯個十幾分，不可謂外人道也的趣事，就此畫個圓點。

時過境遷，想來還真有點不好意思，不過，我的國文能力，也就在那時打好了基礎。

其二、物理老師助理，追求同屆本家同學，爲了討歡心，同樣的把試題漏了出來。本家與我親如兄妹，沒顧忌的與我分享，平常數理不是很好的我，還是不敢過分，只要了七十九分，真是心虛。

命好不怕運來磨

其一、陸戰隊，在我們那個年代，是個讓人聞之色變，標榜不怕苦，不怕難，不怕死的軍種。在抽籤最後二分之一的機率中，我中了這個大獎。

訊練中心操練，鍛鍊強健體魄，培訓唯命是從的必經之路，是無法改變的目標。但因當過老師，連上長官另眼款待，常要我出公差協辦文書業務，因此在這段最苦的四個月，我獨享一半的悠閒與尊榮。

大多數的夥伴下部隊，或到土校再訓練，但我乾娘卻透過她同學的關係，我分派到陸戰隊學校校部連，擔任文書行政業務，輔導官還送我一部腳踏車，有時還陪他解解悶，享受真情流露的溫馨，這也是造化之功，真是感謝有加。

其二、一輩子，不曾認真追逐名銜，但有太多貴人相助牽引，因此頭銜總往身上掛。主任校長，不在人生規劃之內，但我卻意外的擁有這份榮耀與責任，或許就因爲沒有罣礙，也就更加瀟灑自在。二十三年的行政工作，樂在其中，師生家長歡樂融融。

其三、承初任校長時的前任莊仁壽校長引薦，認識童軍前輩，參與了主任校長儲訓班的幼童軍基本訓練服務，將童軍銘言「準備、日行一善、人生以服務爲目的」的精義，深刻體會。也將「做中學」的要領，從中實踐。更因此機緣，經李俊湖組長的邀約，爲來自豪邁奔放的韓國，文雅細緻的馬來西亞、泰國，穩實持重的緬甸、印尼，活潑大方的菲律賓，熱情洋溢的美國加拿大，還有歐亞南非名

流等聯合國的僑校老師服務，陪他們度過三週主要課程研習外的休閒歡樂時光。也在與他們的互動中，瞭解國外華人同胞珍惜愛護中華文化的強烈使命感，我們由衷敬佩。這份榮耀，羨煞了多少人，真是上蒼有好生之德，獨厚我彭錦球一個。

對家長交通導護之我見

人類生活的演進，綜關言之，是由簡單而繁複，由低層而高級，且日新月異的改進與創新，這是超越其他萬物的可貴之處，因人確實不斷的運用智慧，在創造生命奇異的成果。譬如行，初由雙足涉地，進而發明車船飛機太空梭，飄洋過海遨遊天際。這種成就，是偉大的，值得驕傲的。但在成功的另一面，也伴隨了不少的紛擾與困惱，在交通工具未十分發達時，人們安步當車，來往自如，今日雖有提供我們方便的車輛，但我們看到它們橫行街道與造成禍事的統計數字來看，確也教我們提心吊膽。是以交通安全教育也就成爲當前教育的重要課題，而且我們也尋求各種有利於改善交通秩序，以維護生命安全的路徑。其中，除了對學生施以交通安全教育的輔導外，也嘗試運用家長來共同協助擔任學生上下學的安全導護。茲就此項措施，提出個人的看法與淺見。

教育本身是沒有時間和空間的限制，也無性別和年齡的分別，其層面是廣泛深入的，包括了家庭、學校與社會，是延續不斷的進行著。因此，由學校爲主的教育延伸到家庭，由教師伴演的部分角色擴及到家長，從這方面來看，請家長擔任交通導護的工作，確可結合學校與家庭教育於一體。且因家長的實地參與，透過他們的宣導，讓此構想深入社會，促使每個人對交通秩序的改善有正確的認識，進而身體力行。由此，我們可以預見，因其帶動而產生的正面價值，當有其不可否認的成效，這是家長可參家交通導護的原因之一。

其次，在訓導規章中，雖有教師導護的編組，但在密集與紊亂的都市交通狀況中，常使教師身心俱疲。因此，若能充分運用社會資源——家長，來參與這項教育工作，透過他們的親身輔導，除將所發覺的交通問題提供學校注意與防範外，在家長直接教導孩童，與學校教育相輔相成，發揮交通安全教育的功效。

再說組成「家長交通導護隊」，直接提供家長服務人群的機會，當可滿足他們貢獻社會的需求，更可藉此擴大整個社會服務的層面，每人以個己所長，謀社會人群之福，這又是家長參加導護的客觀條件之一。

綜上所述，家長參加交通導護是可行的，但若要發揮其功能又能持久延續，必先要有整體妥善的計畫，切實的執行與考核，方能成其功。個人認為可分下列幾個步驟來實施：

一計畫：就學校的交通狀況，依據實際需要、人員及設施，擬妥具體計畫。

二調查：藉與家長接觸之時機，與他們交換溝通意見，之後，分發調查表填記參與的時間與地點。

三就調查所得的資料，按家長住家狀況，編分組別，排定導護時間、地點，同時遴選正副組長，以處理該組各項事宜，並與學校有關人員聯繫。

四研習：在進行導護工作前，邀集家長共同研討有關導護及交通規則等，以期勝任此項任務。

五考核：學校行政人員應經常造訪，一則嘉勉家長的辛勞，另則對特殊優良的家長給與表揚，以激勵其士氣。

生命是可貴的，任何人都有維護自己生命的權利與義務。小學

生在老師與家長的教導中，雖然也習得應有的方法與態度，但是小孩處理事物的能力及活潑好動的天性，與缺乏臨機應變的弱點，在在都還需要我們的照顧，願我們共同呼籲，喚起家長們共同且持之以恆的參與家長交通導護這項有意義的服務，維護未來主人翁的生命價值，使免受於傷害，以開創光輝的時日，造福社會家國。(臺北縣交通安全徵文比賽第一名作品，歡迎分享，並請指教。)

八十禮讚

在那遙遠的地方，有個叫漁光的人間天堂，那兒有潺潺的北勢溪水和茂密的林場，更有撲鼻的包種茶香。那兒的鄉親，二〇〇年前來自海峽對岸，他們足智多謀，身強力壯，胼手胝足，披荆斬棘，共把家園開創。先是種橘插秧，生產五穀雜糧，寒來暑往，秋收東藏，如今已是遠近馳名的茶鄉，大家樂觀進取，富庶安康，展現無窮希望。

就在這塊土地上，八十年前就有一所學堂，它就是坪林公學校大舌湖分教場，磚瓦石牆，也有竹籬草房。師生家長，無畏冬寒，不怕燄陽，教學相長。因此人才輩出，向善向上，服務社會或造福家鄉，同把漁光聲名遠揚，都是我們敬愛的榜樣。

民國六十九年有緣初踏漁光，在這韜光涵養。九年後再度造訪，同受鄉親真情厚愛，終極關懷。新春拜年或慶典佳節，設宴款待，把酒言歡，暢談兒女短長。同仁夥伴，才華橫溢，各展所長，書法繪畫，田徑歌唱，相輔相成，相得益彰，深得家長讚賞。更記得，導護才交班，接著又是掌廚來擔當，香甜美味，至今仍齒頰留香。課餘之暇，下河摸魚，溪澗撈蝦，三杯兩盞淡酒，足可消暑去寒。再把學生精彩篇章，編成曲調，彼此分享。夜半時分，或一場乒乓，每每挑戰到晨曦初上。還把茶歌童謠高唱，唱得山更青，水更綠，茶稱香。這幅經點圖畫，永遠銘刻在我們人生旅程的長廊。

八十校慶，鼓樂喧響，八百師友，歡聚一堂，前塵往事一籬筐，寶貴經驗來頌揚。期盼漁光情誼，地久天長，祝福校運昌隆，富國安邦。

知命之年

無名可爭 無利可逐 不為情困 不為錢苦。

心無罣礙 遠離恐怖 逍遙自在 平安幸福。

打罵

家長要求，孩子若不好，請校長修理。

校長如是說：人類存活千萬年，若能打好，早已成型，輪不到我們來打。再說，孩子不好，源於工廠太差，如果一定要打，先要追究父母是誰。又說，萬一失手，打破了飯碗，家長又無法承受；如果失效，校長只好跪地求饒，我不能把他打扁，也不能將他打死。再請問：你豈敢以同樣的打罵欺負體能、心智比我們弱小的無理行爲、暴力，來對待高中、大學的子女學生？

以大欺小非君子，冤怨相報何時了，萬萬打不得。

打罵，絕不是唯一，更應認知：工場好，品管嚴，產品自然優良。有優良的產品，就有優良的商標，有優良的商標，才能永續經營。

家長釋然

受不了的酷

好心人送樹，栽種在操場邊。第二天，樹被拔起，連續三天，樹越丟越遠，有點想生氣，想在晚上架個攝影機，拍下身影，看看是哪個小搗蛋這麼無理。但另個念頭又起：搞不好，三天後，樹仍

倒，人也起不了。因此，請文書寫張「親愛的！我真的受不了你的(酷)，如果你也跟我一樣被丟，怎麼辦？」的告示，掛在樹上。一個星期平安無事。但好景不常，樹丟得更遠，於是再寫道「親愛的！等我長大，綠樹成蔭，歡迎來樹下乘涼」。此後，且看新芽初茂，展現生機，令人欣喜。

心橋秀小家長會訊創刊賀詞

搭起一座平安的心橋讓我們走上康莊大道，快樂逍遙。
搭建一條喜樂的心橋讓我們的生活更幸福，生命更豐饒。
搭造一條創新的心橋讓我們秀峰欣欣向榮，璀璨光耀。
搭乘一座美感的心橋讓世界更光明，人間更美好。
人們因有需求慾望，陸橋一條一條興鑿。
秀小因有家長關愛，會訊心橋從此締造。
陸橋連接南北西東，四處環繞。
心橋結合親師生情誼，同把心交。
會訊是我們秀小的心橋，
橋上芳草鮮美，枝葉繁茂，還有彩虹妝點漫妙。
我們在綠蔭下納涼休息談笑，
把笑聲譜上曲調，編成美麗歌謠，
唱出父母的叮嚀，老師的輕喚和同學的呼叫，唱得大夥樂陶陶，
這就是秀小會訊的驕傲。

相對論

青年與老人

年輕人說：只要我喜歡，有什麼不可以。

老人家說：只要我可以，沒什麼不喜歡。年紀大了，體力不足，精氣不夠，智慧也不明，還有道德的規範，法律的約束，能做的事越來越少了。

因此，我們笑看人生，及時行樂。若錯失良機，再慨歎你的過去，我來不及參與，希望你的未來是屬於我的，一切枉然，也毫無意義。

青年人說：小時了了，大未必佳。

老人家說：大有為者，小時多了了。

老人家說：諸法皆空，自由自在。

年輕人講：自由自在，諸法皆空。

年輕人說：你看我難過，我看你討厭。

老人家說：你看我舒服，我看你順眼。

相看兩不厭，看你千遍也不厭倦。

肺話與廢話

肺腑之言，多餘的話，都是ㄟㄏㄨㄛ話。

校務會議，家長會長準備精彩講詞，傾吐感謝與鼓勵之意。說完，校長冷冷的說，會長肺話連篇。此後，只見會長臉色青黑，直到會議將結束，校長笑說：會長道盡肺腑之言的肺話，為我們加油

打氣，晚上還要請我們吃飯，我們衷心感謝。看看會長，深深吸一口氣，重新做人。

是與不是

我把事故當故事來說。

故事裡的事，說是就是，不是也是。

故事裡的事，說不是就不是，是也不是。

看誰說的！

遠與近

何者為遠，何者為近，遠者亦近，近者亦遠矣。

住家與學校間，以距離來說，來回六十公里，是遠了些。

以時間來說，四十分鐘+10%，已不算遠。

以心境來說，喜愛自己的工作環境，上班和回家的感覺一樣，只是軀殼的移動，就沒有遠近了。

人與人之間，有時是近在咫尺，但咫尺天涯；

有些又遠在天邊，卻天涯若比鄰。很是有趣！

性格與命運

如果你的性格造成你的命運的話，那麼你要改變你的命運就要改變你的性格。教育的目的就是要讓一個人改變性格。我們常說，陶冶氣質，變化氣質，也可以說，教育就是風格的培養，培養風格。性格包括性向與風格，所以透過教育，改變一個人的風格之後，他的命運也跟著改變了。

性格決定命運，命好不怕運來磨。若想好運也常在：當自己有把握時，比較寬的路讓給別人走，自己平安，別人幸福。

巔峰與瘋癲

茶鄉十三年歲月，是生命的巔峰時期。超越巔峰，到來秀峰，我老人家開始瘋癲，瘋癲的狀況，可能會瘋言瘋語，更糟的是也許還會口出狂言。果如是，請大家不要見怪，不見怪，就不責怪，不責怪就不會搞怪，不搞怪就不變妖怪。

老人家老成持重是應有的修為，老謀深算是雕琢歷練的結晶，老奸巨猾則是個性使然。他甜言蜜語，但口蜜腹劍，滿面笑容，卻笑裡藏刀，大家務必小心，不然上了當挨了罵，還跟他說謝謝，那是你家的事，他也無可奈何。

完美與無缺

要求別人完美，自己先要無缺。我跟各位一樣年輕的時候，有很多缺點、缺失、缺陷、缺憾、還有很多羞羞臉的事，我都有過。各位偶爾不經意的差錯，我都可以擔代，但是天條千萬不要犯，不然，我實在挑不起。所謂天條，是說違反教育法令或違背教學原裡之事。

管與被管

教師朝會，校長分享：我一輩子最討厭被人管，所以休想我管你們。我的專長和任務是當廣播員，走出校門，大聲跟家長鄉親說：學校老師真好，每位老師都認真教學，愛護學生，無私奉獻，熱忱付出，學生文質彬彬，彬彬有禮。

有與無

似老非老，老而不老 似有若無，無中生有。

以無化有，以有歸無 一無所有，無所不有。

三好老師

開學校務會議，校長言道：今年老師的異動多了些。

調離學校的是好老師，因為他們在青潭有很好的表現，才能去他們想去的學校。

新進的是更好的老師，因為要進青潭，可是要很高的積分，方能如願。留在青潭的夥伴，是最好的老師。

好老師老少咸宜，男女兼收，人見人愛，皆大歡喜。

三交

交易 坪林以茶為業，產銷買賣，是交易行爲。貨真價實，物美價廉，親切接待，交易成功。

交情 分享經驗，談公論私，暢所欲言，言無不盡。

交心 炒得絕妙好茶，半夜分送好友，送得越多，(特別是送給校長我)，事業越有成就。從此，校長室裡，好茶源源不斷，永遠喝不完。

三示

暗示 心靈交會。

提示 自重敬人。

明示 就這麼辦

三說

一說 要人聽得懂。

二說 要人喜歡聽。

三說 聽了要有用，如果沒用，將蹉跎歲月。

不喜歡，會浪費青春。

聽不懂，就摧殘生命。

三力一、

成功的領導人需有

高度的親和力 看到你的笑容和幽默，禁不住想和你在一起。

致命的吸引力 你會的我都會，我會的你不會。

你有的我都有，我有的你不夠。

擋不住的魅力 你就是我的唯一，一往情深，從一而終。

三感

感覺 視聽之間，過眼雲煙。

感受 得到啓示，受用良多。

感動 銘感於心，薪火相傳。

四利 思維事物

利人利己，最高指標。

利人損己，情有可原。

利己損人，無可奈何。

損己不利人，自尋短路。

四等人

想成就一件事需有

時間 找不到時間的是庸人。

閒情 有時間沒有閒情的是俗人。

雅興 有時間，有閒情，少了雅興的是凡人。

有時間，有閒情，又有幾分雅興的是高人。

高高在上，神氣風光，但也高處不勝寒，所以，偶爾要下凡來，
做做傭人，擦擦地，洗洗衣。

四怪 待人處事

不見怪就不會責怪

不責怪就不會搞怪

不搞怪就不變妖怪

鏡中的我已走了樣，變了形，若非身體不適，大概就是心中有鬼。

四覺

覺察 覺知 覺省 覺悟

四心 心照不宣 心領神會 心心相印 心靈饗宴。

五福臨門

福報 長壽 康寧 好德 善終 謂之五福

相信自己是最有福氣的人，所以福至心靈，福緣隨至，

大家都是我的貴人。

五心 聽君一席話，勝讀十年書，換句話說真是：

直搗心窩 觸動心房 緊扣心弦 慰我心靈 差點亂我心緒。

五月天 天造地設 天作之合 天賜良緣 天官賜福 天天快樂。

五力一、 我願盡力多點鼓勵，適度勉勵，給些激勵，稍加壓力。凡事我願盡力而為。

你主動協助，我衷心感謝；

當我伸出援手，請不要拒絕我(我的臉皮很薄)。

五頭 心頭 口頭 筆頭 大頭 拳頭

八眾 眾目所視 眾手所指 眾星拱月 眾望所歸 眾矢之的 眾叛親離 眾生愛我 回向眾生

十力一、 高度的親和力，致命的吸引力，擋不住的魅力。盡力，鼓勵，勉勵，激勵，壓力。充沛的體力，過人的智力。

十一放 開放 放開 放下 放鬆 放手 放心 放肆 放縱 放蕩 放浪形骸 放諸四海而皆準。

十二自 自命不凡 自鳴得意 自命清高 自以為是 自作多情 自尋煩惱 自我解嘲 自得其樂 自知之明 自求多福 自我了斷 自盡了得。

大馬文采 心靈饗宴

這是我給你兩天后的資訊，兩天後才看。

偷看，還按，

叫你別看，還看。

早來的祝福，

中秋節快樂啦。

ABCDEFGHIJKLMN**OP**QRSTUVWXYZ

少了什麼字目？

是U<你>如果少了你，就算有很多朋友也會變的沒有意義，你是我的好朋友

餘言再敘，謝謝關照。

新的1年到來，願你好事接2連3，心情4季如春，

生活5顏6色，7彩繽紛

事業興旺8達，

一切煩惱拋到9霄雲外，

接受我10全10意的祝福。

新年快樂，今早才送我家二小姐回澳洲。台灣回來後，是有些

忙，忙陪她回來

我回來他又要回去了，時間好像不夠。

再加上海嘯災情，我雖沒直接影響，但也很煩人。慶齡班長

親愛的球球校長早安

您的每一句話都是給我鼓勵，所以我會很珍惜您給我的訊息。

準備開車上班了，不多談，有你真好。

送個笑臉給您，請將手機順時針旋轉 90 度看，希望您的生活如笑臉般的溫馨，快樂。直到永遠。

新年到，新年好，這訊息是個寶。

傳五人財源到，若不傳樣樣倒。

爬山山倒，爬樹樹倒，走路跌倒，吃飯不飽，愛人跟人跑，

傳吧！誰叫你人緣好。

每次和同事提起台灣，一定不忘提起你們對國家教育的付出和熱忱，我真的很欣賞和佩服台灣的孩子，比這裡的孩子真的幸福多了，每天看到小朋友背著又大又重的書包，就替她們難過。

友情的聯繫來自心靈，不論關係有多少，只要內心留有彼此的一片天空，那麼，偶爾一聲問候，就會帶來會心的一笑，就會發現在某個地方有人在祝福著你。

親愛的球球校長

聽說台灣現在是寒假，小朋友一定很開心，我們這裡不懂寒假的滋味。剛收到陳校長消息，很是開心，知道你們過得比我好，羨

慕也為你們開心。

送個小甜點：主料 我喜歡你，

配料 思念你，

輔料 煎熬加孤單少許，

生產日期 不知從何說起，

保存日期 無限期，

產品標準號 1314。

記得可要用心去品嚐，不然你就不懂這

朋友，不一定要合情合理，但一定窩心。

朋友，不一定形影不離，但一定惺惺相惜。

朋友，不一定常常聯絡，但一定要放在心上。

可是，你很特別，你是我常常聯絡，時常放在心上的朋友。

每天開心的笑，開心的過好每一天，就是我的原則。一直都認為有快樂才有自信，有自信就是美麗。我不相信天長地久和承諾，我只認為每天好好珍惜所有的，獻上感恩，不想擔心將來會是怎樣，因為我們無法搖控未來。既然無法搖控，就不需要執著和苦惱。朋友說我只在乎擁有。其實這樣我才會快樂，和一個失戀的朋友分享我的人生觀。送上平安喜樂，讓你永遠是最幸福的。平安喜樂對我來說，有不同的見解。

讓平安搭上春天的快車道，讓快樂與你輕輕擁抱，讓煩惱低頭悄悄走掉，讓吉祥對你格外關照，讓幸福對你微笑，祝你新年快樂，

萬事如意。

親愛的球爸 你可好！

我們回來後，還不時談起您，沒有別的，就是記得您的好。

衷心祝福您健康快樂。

祝你在來臨的雞年，撈到風生水起，得心應手，要風得風，要雨得雨，錢財多到車來運，金條搬到手抽筋，早餐吃鮑魚，晚餐吃魚翅，人蔘當綠茶，雞年行大運。

百花開在春天裡，再把心意傳給你，新春佳節沒獻禮，來個賀禮祝福你，希望新的一年裡，身體健康常伴你，萬事如意四季裏，好運永遠跟隨你。

一年四季百花開，一條短信聯四方，東方送你發財樹，南方送你吉祥鳥，北方送你錢滿盒，最後送你如意果，開心快樂喜洋洋，迎新春，給你拜早年。

新禧又來到，年年都美妙，快樂都微笑，樂在每一秒。

恭賀少不了，喜慶樣樣好，發願好運到，財源滾滾到。

也祝你新年快樂，萬事如意。天主保佑。

春天吹來春雷響，大地萬花齊開放。

暖日照來幸福光，新春飛來新希望。

門裡門外新氣象，好運當頭在四方。

今年來年一定旺，喜氣洋洋好過年。吳清良校長

滿天雪花飄，迎來了新年，讓久遠的心靈相聚吧。我深深的祝福你，新年快樂。願我的祝福能融化寒冬，溫暖你的心靈，謝謝關

心。回馬後，一切都好。

開學了，現又是放年假，忙、盲過日子。再次謝謝在台的協助，祝福著。

(大)(吉)(大)(利)(心)(想)(事)(成)(身)(體)(健)(康)

送你十二粒精挑細選的柑，祝你這一年順順利利。

片片祝賀語，傳入手機裡，熱情暖我心，怎能不回應。

衷心祝福您，新年萬事吉，體建心愜意。團長

遇到你是我動心的開始，愛上妳是我幸福的選擇，

擁有你是我永恆的動力，永遠愛的人是你。

遺憾的是，我傳錯人了，害你爽了一下。

情人節快樂。

大年初四手機響，誰把新歲歌兒唱。

歌聲熟悉又嘹亮，心坎何時在盪漾。

繞樑之音能有誰，球球校長你真棒。

送你五朵花

第一朵 身體健康跟著你

第二朵 平安如意隨著你

第三朵 幸福快樂伴著你

第四朵 財源滾滾追著你

第五朵嘛 (新年快樂)送給你

今天是情人日，送你一個愛心水果派，底層送一生平安，中間放無限祝福，四周注滿富貴吉祥。上面鋪滿開心快樂，加永遠幸福365天，天天如願，身體康健。

送你一碟蝦，吃了會想家，還有一碟菜，天天有人愛。

配上一碗湯，一生永安康，再來一杯酒，愛情更長久。

加上一碗飯，親人永相伴，祝情人日快樂。

球球校長

我是碧美，謝謝你的賀卡，我很喜歡，真的佩服你的手藝，還有你的書法。

翠清問候您。最後，祝您平安喜樂，有機會別忘了到砂勞越古晉來。

其實老子的著作我不是很懂，只懂他是個思想家，談的是一些做人處事的道理。書中有道，但未必每個人可以領悟得到，每個人領悟都有所不同，要看那個人用什麼心境和處境去領悟其中道理，所得到的都是好的啓示，這是我個人的見解，你應該也有看法吧。

星星落下要三秒，月亮升起要一天，地球公轉要一年。可是，一句祝福的話，祇要一秒鐘。祝你元宵節快樂，但願你是最幸福的。

人總是不斷的追求完美，其實完美指是一種虛幻，祇有認識世界不完美的質，才能坦然面對這個世界的瑕疵。接受了這個事實，才會願意包容和接納。可是人往往在某個層面上，是盲目的，盲目的追求所謂的完美，在不覺中陷下去，就必須懂得接受，讓自己好過。

一件美的事物，永遠是一種快樂。看見美欣賞美是快樂的事，

生活也因為美而快樂。對美的認識，因人而異，你的美是永遠屬於你的，因你是你，因此你遇見你所有的美，令你贊嘆感動，讓你傾倒不是你自己。可是別人同樣看到你所謂的美毫無所動，因為目標不同，感覺也不一樣。

讚美別人的成就，是給人一種鼓勵，實際上也讓別人學習鼓勵他人。一句讚美，讓人心情愉快，給人肯定，當我們能懂得讚美，也說明驕傲並沒有掌控我們的生活。驕傲的人，總自以為是，從來不會注意別人在做什麼，更不會想要讚美他人。對於悲觀的人，把讚美當著一種諷刺，樂觀的人，愉快的接受，也覺得因自己的付出而受。誠心的讚美，把快樂帶給別人，都是我們共同的心願。認同吧！

親愛的：

流星，帶來願望；信心，帶來快樂；關心，帶來幸福；

願望飛向希望，隨著快樂傳給幸福的你。

我將這四顆最完美的心，送給最真的你。

我最近在上六週的英語密集課程，以充實及提昇自己的英文程度，所以身兼數職，忙的喘不過氣。

手機響時，那是我的問候。

當您收到訊息時，那裡有我的心聲。

當您翻閱訊息時，那裡有我的牽掛。

當您準備關機時，記得我深深的祝福，天天開心。

忙碌中，別忘了給心靈一點空間和營養，

讓喜悅與平靜自然滋長，隨時給生命來個深呼吸。

美好無處不在，快樂隨手可摘。

祝福你，親愛的，精彩快樂每一天。團長

試了好多次，今天終於很幸運的撥通了你的手機，我要衷心的謝謝你常常傳來有意義的電郵資料與我分享。在我心情不好時，它能讓我感受到周遭上有許多朋友關心我。叫我不該垂頭與喪氣。

再累也會想起你，再煩也會想聽聽你的消息，再忙也會想一想你，再苦也要你過得快快樂樂，再辛苦也會 sms 給你，你看夠疼你了吧！missyou

10分想你，很9沒見你，會不會8我忘記，還是在生我的7；我6戀我們曾經相聚的日子，5限美好，今4難忘，認識你3足夠，絕無2意，幾時才能見1面。你看懂嗎？

江山有水千江月，萬裏無雲萬裏天，這段詩詞清楚說明，只要有江水，就能映照天上的月亮。晴天偶爾被雲遮蔽，但只要是白雲消散了，依然可以見到萬裏無雲的天空，這一生有過美好時光，當然也會挫折心碎，萬念俱灰。只要自己從未失去信念，相信懷報真摯的心情，等待追求付出，就可得知或許一些人和事，真讓人失望而感到快窒息，但我總相信明天會更好。

想著你，念著你，就像老鼠愛大米。爲了永遠記著妳，所以每天積攢米，終於攢夠一袋米，粒粒都在祝福你，趁著端午節做個米粽，甜甜蜜蜜送給你。

彭爹你好！曾玲珠老師來了馬來西亞，明天就回去，我托她帶點本地零嘴給您和家人。

但需您向曾老師拿。小小心意，請別介意。麻煩曾老師，請好好待她喔！

親愛的：

一份緣，從陌生到熟悉；一份情，從相識到相惜。無論距離多麼遠，有緣總是會同聚。而這難得的緣份，希望你我永遠都能一起盼望和珍惜。團長

無論日子叫人多麼沉淪，我油粽和魚粽心長的祝福，你要多保粽和蒸粽。人生事務飯粽，但你在我心粽，是極其貴粽，我看粽你，珍惜你，端午節快樂。

小天使送給我一種小東西，叫做〈笑容〉。他要我把笑容送給一個人，那個人是誰呢？就是在看手機，邊看邊感動的人，希望笑容常伴於你的臉上。

想見你是種期待，想念你是種快樂，想疼你是種甜蜜，想愛你是種驕傲，想起你是種愉快，想親你是種情感，想抱你是種溫柔，唉呀呀，實在太想你啦。

不管前路如何，我們總算有緣認識，但求真情的永恆，不奢望飄渺的永遠，不管明天有幾天，不管永遠是多遠，當歲月滑過之後，在我的記憶裡，依然有敬愛的您。

親愛的：

今晚溫馨笑一笑，舒舒服服說一覺，明早醒來笑一笑，全年生活有情調。

工作之餘笑一笑，心兒跟著感覺跳，收到短訊笑一笑，一切煩惱都忘掉，要快樂喔，希望你在世界任何角落，別處身英國啊

寄個問候的訊息給您，不論今天順利與否，希望你看到這個訊息時，心裡是暖暖的，嘴角是上揚的，盼能稍稍的減輕您的疲累，忘卻煩惱，天天都有好心情。

彭校長您好！近來在忙嗎？但願您身體安康。團長

小丫頭答應過球球校長一件事，現在我要告訴您，小丫頭戀愛了。這是幾個月的事了，目前當然很甜蜜，希望將來也一樣，亦迎祝福球球校長，闔家平安健康。

當這個世上有的東西都隨著日子而轉變時，唯有不變的就是：我依然會寄資訊讓你笑一笑，問候您，關心您，避免您患上老人癡呆症，把我忘掉。嘻嘻！

中秋節月亮特別圓，看到月亮就想到遠在天邊的您，最近可好！分離也將近有十個月了，不知何時再相見。月圓人團圓，希望有朝一日能相見，祝你中秋節快樂。

彭校長你好嗎！我是渙娟，你記得我嗎？只是想向你問好，希望你快樂。

不許動，黑社會臨檢，認識我的站左邊，不認識的站右邊，想笑的站中間，還有盯著手機的，對！是你，放下手機舉起雙手，聽著，我只講一次，中秋節快樂。

球球校長：您昨天發電給小丫頭的時候，她正好在老師的家聊天，所以不方便講電話，小丫頭也不要讓老師看見，我跟球球談話時的那副俏皮樣，破壞形象，哈哈！

一通訊息，十分心意，享受無限情意，讓我老人家天丟醉在親愛的關懷裡，萬分感謝嬌娘美女的濃情密意，就藉此祝福大馬的親朋好友，永遠健康美麗。謹以

「不期而遇，既歡喜又訝異；三週相聚，雖短暫但珍惜。
才華橫溢，嘉惠華校子弟；奉獻心力，造福大馬鄉裏。」

獻給大馬的朋友

在幸福中長大的孩子前途美好

在忍耐中長大的孩子決絕大度

在知識中長大的孩子明白事理

在團體中長大的孩子愛人如己

在讚美中長大的孩子懂得感激

在誠實中長大的孩子有正義感

在鼓勵中長大的孩子滿懷信心

在親熱中長大的孩子宅心仁厚

在敵對中長大的孩子常懷敵意

在疑惑中長大的孩子滿腹狡詐

在批評中長大的孩子苛責於人

在嘲笑中長大的孩子畏首畏尾

□ ○ 天地

美好人生

大肚包容了却人間多少事

既已為人己愈有

向上向善

同深

其能

故能

與與

興與

佳興

時佳

不構

細構

錦球

體

既已為人己愈多

求真求實

惜福

超越

樂

感謝

卓安

誠

平

求

追

不

萬

山

乘

既

已

與

人

己

愈

多

喜

笑

開

天

下

古

今

卷